

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:
 egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
 félre 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. TÜRRLADÁR
 ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
 a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
 MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

Báró Fejérváry Géza. 1833—1914.

Ravatalon fekszik a magyar király első katonája, Fejérváry Géza báró. Fejérváry Géza báró magyar törzsből fakadt, magyar nevet viselt, élete legfontosabb szakát magyar földön töltötte magyar méltóságban. Pályája két részre osztható. 1872-ig kizárólag katona volt s osztrák földön élt, akkor pedig hazakerült a honvédelmi miniszteriumba államtitkárnak. Fejérváry Géza báró a katonai pályára készült, egészen ifjan lépett erre a pályára és ezen a pályán a haretéren mutatta meg nemcsak férfias bátorságát, de a hadi iskolában kifejlesztette zseniálitásából folyó egyéb magas kvalitásait is. Megszerezte magának azt a kitüntetést is, amelyet ranggal, előkelő hivatali állással megszerezni nem lehet, csupán az egyéni bátorsággal és az azzal párosult kiválósággal.

Már fiatalon rohamos gyorsasággal haladt előre pályáján, a fennjelzett időben pedig már mint a magyar királyi honvédség tagja került be a magyar királyi miniszteriumba és tizenkét évig mint államtitkár,

tizenkilenc évig pedig mint miniszter, tehát egyfolytában harmincegy évig volt a kormány tagja. A magyar kormány kebelében eltöltött éveit önzetlen, odaadó munkássággal a nemzet védelme és biztossága ügyének előbbrevitelére használta. S ha hivatalos működésében azt a célját, hogy a monarchia védőerejét, a monarchia súlyának a többi nagyhatalom védőereje fejlettségének megfelelő fokra emelhesse, nem is érthette el felelős állásában, de mindenesetre a cél elérését ő alapozta meg. Azt pedig, hogy a magyar királyi honvédség a szerény keretből, amelyekben kezdetben mozgott, ma egy minden tekintetben a kor színvonalán álló, helyét megálló modern intézménnyé, hadsereggé fejlődött, mindenesetre elsősorban az ő érdemének tudhatjuk be, mert hiszen nivóját ő alapozta meg.

Fejérváry Géza báró férfias és kemény egyéniség volt, erős jellem meleg szívvvel, minden szépért, jóért és igazért hevülni tudó lélekkel párosulva. Utálattal fordult el minden alacsony dologtól, lelke melegével szerette mindazt, ami hű, igaz és nemes volt, mert hiszen hű, igaz és nemes volt az ő egyénisége is. Egész

működésének lényege, gerince a trónnak és hazának együttes szolgálata. Az ő missziója az volt hosszú évtizedeken keresztül, hogy közvetítse a megértést király és nemzet közt, hogy e megértés utjából elhárítsa az akadályokat és talán egy későbbi nemzedék fogja igazán megtudni és megbecsülni azokat a nagy szolgálatokat, amelyeket e téren sokszor zajtalanul teljesített, sokszor oly tevékenységgel, amelyről a hozzá közelállók közül is csak nagyon kevesen tudtak. És azután, amidőn egyszer mégis kitörni látszott a meghasonlás király és nemzet közt, ő volt az, aki kockára tette mindenét, aki áldozatul vitte egy hosszú élet alatt megszerzett összes népszerűségét, összes kedveltségét, azt az egész fényt és diszt, amely a magyar nemzet szívében az ő alakját akkor már körülvette, hogy egy ugrással abba a mélységbe vesse magát, amely tántogani kezdett király és nemzet között.

Akkor a felkorbácsolt szenvedelem üvöltött rá ezért az önfeláldozó elhatározásért, de megérthette azt az időt, amikor megértett és méltányolta ezt a cselekedetét is az egész hálás magyar nemzet. És azt

Zabtermelők figyelmébe!

Zöldgálic-Grüvitriol 100 kg. . . 7 korona 50 fillér,

továbbá **kékkő, raffia, rézkénpor, kénmáj, dendrin, karbolineum és kátrány**

„ a legolcsóbb gyári árakban szerezhetők be „

RÁCZITS és CZVRKUSITS

nagykereskedő cégnél

ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6. szám.

Vasúti és postai szétküldések raponta!

Telefon szám 29.

hisszük, ma különbség nélkül minden igaz magyar embernek hálás elismerése, szeretet és kegyelete kíséri őt sirjába. Dieskoszoru övezi fejét a király első katonájának, báró Fejérváry Gézának.

Kulturát a falvakba.

Aki bejárta közép vagy észak Európa civilizált vidékeit, annak az első dolog, ami a szemébe ötlök, hogy város és falu között alig van valami számbavehető különbség. Nem beszélünk világvárosokról, amelyeknek ugylátszik mindenhol az a rendeltetése, hogy ott halmozódjanak fel a leg- raffináltabb élvezetek, ott mutassanak be minden újdonságot, minden szépséget, ami a huszadik század sok tekintetben egészségtelen gondolkodásu embereinek szép csakis. Nem beszélünk világvárosokról, csak olyanokról, amelyekben a polgári gondolkodásmód és polgári erények talál- nak otthonra. Az ilyen fajta városok és falvak között nyugaton édes-kevés a különbség, úgy hogy az ember jóformán azt sem tudja, mikor van faluban, mikor van városban.

Mennyivel másképen van ez nálunk. Itt bizony hamarosan megtudjuk, ha falura kerültünk. Poros utcák, fásítatlan utak, a lábikránkba szerel- mes kvaszok jellemzik a magyar falut külsőleg. Szórakozást mást nem nyújt, mintha a kétes tisztaságu korezmában gyönyörködünk abban, hogy verekszenek a jóvérű legények. Ha valakinek nem tetszenek ezek a har- cias élvezetek, elnézegetheti órák hosszát, hogy a község háza előtti pocsolyában mint uszkálnak az elfaj- zott kaesák és libák. Könyvet, újsá- got, a hivatalból küldötteken kívül aranyért sem lehet találni, ezek nagy része sem valamilyen közkönyvtárban található fel, hanem másfajta köz- helyen.

Egy szó, mint száz, a mi falvaink meglehetősen szűkölködnek abban a táplálékban, amelyet a lélek megkíván. Jó részben ez az oka aztán annak, hogy a falvak népe igazán minden szívfájdalom nélkül veszi kezébe a vándorbotot s megy városba, vagy még annál is messzebbre, Amerikába. A testére városokban, sőt talán a tengeren túl is jóval nagyobb nyo- morúság várakozik. Hiszen a városba özőnlő földmivelő proletárság való- sággal koplalásra ítélt sereg abból a kis keresetből, amihez véletlenül hozzá jut, magának és családjának becsüle- tesen jólaknia sem lehet. Otthon az áldott anyaföld legalább a testi táplá- lékot megadta, ha egyebet nem, a jóízű tápláló rozskenyeret és a paprikás szalonját.

Igen ám, de ezzel szemben vá- rosban ezer és ezer szórakozás kí- nálkozik, ezer és ezer olyan esemény adja elő magát s olyan tárgy ötlök a falu unalmától megcsömörlött ember szemébe, ami táplálja a lelket, ami egész sereg új fogalmat, új gondol- latot nevel az ember agyában, vagyis

ami növeli a lelkek mélyén csirázó kulturát. Husz-harminc fillérért meg- láthatja a falusi ember a XX. század csodáját, a mozit. A robogó villamos, a töffögő automobil, az ingyenlátható reptőlógép, az égbe nyuló paloták százai, a muzeumok, képtárak s más ezernyi látványosság, a pormentes utca hetekre, hónapokra való emész- tési anyagot ad az ember agyvele- jének. És a legtöbb elfelejti a testi nyomort, csak azért, hogy a lelke, az agyveleje minden nap új élvezet-ekben részesül.

Nem is csoda tehát, ha a falu ezernyi baját ismerők már régóta sürgetik, hogy adjunk kulturát a fal- vaknak is. A kultúra, ez a szellemi táplálék miért legyen kiváltsága ki- zárólag a városoknak. Miért kell a falusi embernek minden áron térdig sáros esizmában járnia, miért kell a falusi embernek csak esztendőök mul- tával megtudnia, hogy Albánia határait hogyan kerekítették ki? Miért kell tifuzos kutakból innia a falusi népnek, míg a városi nép milliós vízvezetékek vagy ártézi kutak egészséges vizét fogyaszthatja. Ezeket a kérdéseket a gazdatársadalom vezeterei hangoz- tatják már évek óta, úgy hisszük azonban, hogy az erre vonatkozó kívánságokat most már igazán erő- teljesen kell hangzania.

ARENA MOZI

Z O M B O R

ELSŐRANGU SZÓRAKOZÓ HELYE !!

**MŰSORAI A FŐVÁROS LEGELŐ-
KELŐBB SZÍNHÁZAINAK MŰSO-
RAIVAL EGYENRANGUAK.**

MŰVÉSZI ÉS IRODALMI FILMEK

A VILÁG LEGELŐKELŐBB GYÁRAIBÓL.

ELŐADÁSOK MINDEN *—1

**SZERDA-OSZTÖRTÖK,
SZOMBAT-VASÁRNAP.**

**Jegyek előre válthatók az előadás napján
délelőtt 11—12-ig és délután 4—6 óráig.**

KEZDETE ESTE FÉL 9 ÓRAKOR.

H I R E K.

Zombori naptár.

Időjárás. A meteorológiai intézet je- lentése: változékony idő várható elvéve csa- padékkal.

Megyeházán: valamennyi hivatalban d. e. 8—12-ig, d. u. 3—5-ig van hivatalos óra.

Városházán: a hivatalok reggel 8 órától délután 1 óráig vannak nyitva.

Törvényszéken és a járásbírósnál a hivatalos órák reggel 7 órától délután 2 óráig tartanak.

Pénzügyigazgatóságnál és a mellé ren- delt számvevőségnél a hivatalos órák reggel 8 órától délután 2 óráig tartanak.

M. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák ideje reggel 8 órától délután 3 óráig tart.

Vármegyei gazdasági egyesületnél a hi- vatalos órákat reggel 8 órától 12 óráig és délután 3—5-ig tartják.

Kir. ügyészségnél a hivatalos órák reggel 8 órától d. u. 2 óráig tartanak.

Kincstári ügyészségnél hivatalos óra d. e. 8—1-ig.

M. kir. államépítészeti hivatalnál reggel 8—12-ig és d. u. 3—5-ig van hivatal.

M. kir. folyammérnöki hivatalnál a hi- vatalok d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig van- nak nyitva.

M. kir. tanfelügyelőségnél a hivatalos órákat d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

Zombori szőlőgyarósnál a hivatalos órák d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartják.

M. kir. gazdasági felügyelőségnél d. e. 8—12-ig és d. u. 3—5-ig tartanak hivatal.

Városi könyvtár: vasárnap, hétfő és ünnepnap kivételével naponként délután 2—4 óráig van nyitva.

Szerda: Arena moziban este 1/2, 9 órakor előadás.

Csütörtök: este 1/2, 9 órakor az Arena moziban előadás.

Piaci árak: buza 23—23.40 K. — Árpa 14 K. — Zab 12 K. — Tengeri 12—12.60 K. — Bükhöny 22.50—26 K. — Lóheremag 2 K. — Bab 17 K. — Liszt 1—2. sz.: 38 fillér. — 3. sz. 36 fillér. — 5. sz. (közép-fehér) 34 fillér.

Húsárak: marhahús pecsenyének 1.60—3 K, leveshús 1.32—1.44 K. — Borjúhús 2—2.40 K. — Juhhús 1 K. — Sertés hús 1.60 K.

Athelyezett üzletvezetőségi

tisztviselők. A nagyváradi üzletvezetőségi szervezése alkalmából Szabadkáról a követ- kező üzletvezetőségi tisztviselőket helyezték Nagyváradra: Katona István főellenőr, Bonis Sándor ellenőr. dr. Vas István titkár, Veszely Nándor mérnök és Grosz Nándor hivatalnok.

Az ideai fősorozásokat Zombor szab. kir. városnál folyó évi május hó 8., 9. és 11-én tartják meg.

Az Erzsébet királyné szobor- bizottság ma délután 6 órakor a felső kereskedelmi iskola tanácstermében ülést tart, melyre a bizottság tagjait ezuton is meghívja.

Egyesült egyesületek. Az azo- nos célt szolgáló zombori pártfogó és rab- segélyező egyesület már korábban kimondotta az összeolvadást, a módosított alapszabályokat elkészítette, melyek a belügyminisztériumtól jóváhagyva le is érkeztek. Ennek következté- ben új tisztikart kell választani, mely célból az egyesület f. é. május hó 17-én (vasárnap) d. e. 9 órakor a kir. törvényszék polgári tanácstermében (megyeház I. em. 18. ajtó) közgyűlést fog tartani, melyre a tagok már most meghívattak. Részletes tárgysorozatot legközelebb teszünk közzé, de már ez alkalommal is felhívjuk a figyelmet, hogy a fel- ügyelő bizottság tagjai hivatalból tagjai az egyesületnek.

Vivóverseny. A helybeli főgimná- zium és felső kereskedelmi iskola ifjusága f. hó 25-én és 26-án szépen sikerült vivó- versenyt rendezett. A verseny nyilvános volt, közönséget azonban nagyon kevés számmal láttunk, holott annak tömeges megjelenése csak buzdítólag hatna ifjuságunkra. Szombaton csak az előmérkőzéseket folytatták, míg a döntőmérkőzések vasárnap folytak le. Az 1. díjat *Gombos Sándor* VIII. o. t., 2-at *Konyo- vits Emil* VI. o. t., 3-at *Herbert János* VIII. o. t., 4-et *Gombos Béla* keresk. felső o. t., 5-et *Frank Pál* VI. o. t. és a 6-ik díjat *Aczél Béla* keresk. középső oszt. tanulók nyerték el. A vigaszversenyben *Bárany Endre* VIII. o. t., *Városi Mihály* keresk. felső o. t., *Kacovinszky Pál* keresk. alsó o. t. és *Czindl József* keresk. felső o. t. vitték el a díjakat.

Erzsébet szobor Zomborban.

Az Erzsébet királyné szoborbizottság közelébb tartott ülésben egyhangulag azt határozta, hogy 16.000 koronából álló szobor alap növelésére folyó évi szeptember 6-án vasárnap lehetőleg az egész vármegye társadalmának a bevonásával az Erzsébet ligetben egy nagyszabású Erzsébet ünnepélyt rendez. A bizottság Vértesi Károly elnököt, Zsulyevits Ernő alelnököt és Szondy Máttyás bizottsági tagot küldte ki, hogy alkalmas egyént kerjenek meg a rendező bizottság élére. A kiküldött bizottság beható tanácskozás után április 23-án Szabovljevits Dusán megyei főjegyzőt kerte fel ennek az elnöki tisztségnek az elfogadására. A főjegyző az elnöki tisztséget készségesen elfogadta s a maga részéről megígérte, hogy az ügy érdekében minden lehetőt meg fog tenni s így van reménység arra, hogy a befolyandó jövedelemmel együtt a szép Erzsébet szobor felállítása a megye székhelyén már a közel jövőben biztosítható.

Petőfi ünnepély. A Bács-Bodrog megyei irodalmi társaság vasárnap délután 6 órakor fényesen sikerült Petőfi ünnepélyt rendezett a városháza dísztermében. A sokat ígérő program rengeteg közönséget vonzott össze s már itt le kell szegeznünk a tény, hogy a programhoz fűzött várakozás minden tekintetben kielégítést nyert. Dr. Ferenczi Zoltán és dr. Kohlmann Dezső felolvasásai mély tudományosságuk mellett is oly élénk színekkel állították elénk a szabadság és szerelem költőjét, hogy a közönség szinte megelevenedni látta maga előtt a megdicsőült költő halhatatlan alakját. A műsört szavatok tarkították, melyek közül különösen Krieg Margit szavaltatát kell kiemelnünk, ki nagy megértéssel adta elő Petőfi „Jövendölés”-ét. Az ünnepélyt az iparos dalárda éneke kezdte és fejezte be. Több ízben volt már alkalmunk gyönyörködni iparosaink énekében, ezúttal azonban valósággal felülmúlták önmagukat, tökéleteset nyújtottak. A közönség zsufoltság töltötte meg a városháza dísztermét.

Változások az új menetrendben. A folyó évi május hó 1-én életbelépő új menetrendben a következő módosítások lesznek: A budapest—belgrádi vonalon a Kunszentmiklós—Tassról reggel 3 óra 30 percek induló és Budapest keleti p. udvarra reggel 5 óra 20 percek érkező 917. számú vonat elmarad, helyette egy új vonat 917/b szám alatt fog forgalomba helyezettetni, indul Kunszentmiklós—Tassról reggel 4 óra 10 percek, érkezik úgy mint jelenleg Budapest—Józsefvárosra reggel 6 óra 17 percek. Az ellenirányban pedig a jelenlegi 920. új 920/a számú vonat továbbra is forgalomba fog maradni, azzal, hogy Budapest keleti p. u.-ról este nem 6 óra 5 percek, hanem 6 óra 10 percek fog indulni és Kunszentmiklós—Tassig fog közlekedni, hova este 8 óra 18 percek fog érkezni.

Felülfizetés. A helybeli nőipariskola ápr. hó 20. és 21.-én tartott műkedvelő-előadásán a következő felülfizetésekért köszönetet mond az iskola vezetősége: Dr. Deák Béláné és Faragó János m. kir. tanfelügyelő 10 kor., Schön Adolf 4 kor., Az Igazság, Hennebergné, Bors Viktor és R. N. 2 kor., Szántó Izidor 1-40 kor., Mme. Pauline, Vujević Márkné, Turi János és N. N. 1—1 kor.

A borbehozatal csökkenése.

A múlt évi szüret óta a borbehozatalunk állandó csökkenést mutat. Az október 1-től február végéig terjedő öt hónap alatt ugyanis a statisztikai hivatal kimutatása szerint csak 214.294 hektoliter bort és mustot hoztunk be, az előző év ugyanezen időszakában behozott 316.059 hektoliterrel szemben. A csökkenés tehát 101.765 hektoliter, vagyis több mint 32%. Ezzel szemben ugyanezen öt hónap alatt borkivitelünk 661.386 hektoliter volt az előző évi 717.029 hektoliterrel szemben. A kivitelnél is mutatkozik tehát némi csökkenés (55.643 hl.) Ez azonban aránylag jóval csekélyebb, mint a behozatal csökkenése, a mennyiben a 8%-ot nem éri el, ez is csak a tavalyi gyenge termésnek tulajdonítható.

A rabbi fizetése.

A paripási zsidóhitközség évek óta rossz viszonyban élt rabbijával, Fleischmann Árminnal és hogy állásából távozásra bírják, az elmúlt év decemberében az egész előjáróság leköszönt s újat nem választottak, még költségvetést sem tettek. A rabbi tehát ebben az évben még fizetést sem kapott, mert nincsen, aki kiutalványozza és kifizesse. Fleischmann Ármint most orvoslásért az alispánhoz fordult, aki megígérte, hogy a főszolgabíró utasítani fogja, hogy a rabbi fizetését a leköszönt előjáróságon hajtsa be esetleg végrehajtás utján.

Csatornamunkálat. A Zomborvidéki lecsapoló társulat a Mosztonga medrében, a Ferenc-csatornától a Magyar-utig terjedő szakaszon vízlevezető csatorna létesítésére versentárgyalást tartott. Ajánlatot tettek: Szenes Béla (Balatonalmádi) 1-05, Weisz Ödön és Friedman Árpád —84, Horvatovits Iván —75, Bernhardt Károly (Zombor) 1-80, Arth András (Ujverbász) —75 korona egy-ségárral.

Családi dráma Topolyán. F. hó 22-én szerdán reggel Mészáros István topolyai földműves revolverrel agyonlőtte a mostohaanyját Herbatin Jánosné és súlyosan megsebesítette apját Herbatin Jánost és nővérét Juliát. Mészáros István — aki törvénytelen fia Herbatin Jánosnak — a házába fogadta apját és annak második feleségét, Péter Erzsébetet. Eleinte bekességben éltek, de az utóbbi időben gyakran civódtak, mert a fiatal gazda nem tudott megférni a mostoha házával. Hogy az örökös perpatvart elkerülje, a házat kiadta Tóth Antalnak, az öregeknek pedig megmondotta, hogy masutt keressenek maguknak lakást. Herbatin János és felesége nem tudtak belenyugodni az ingyentalak elvesztésébe és mert a fiuk nem akarta visszavenni őket, a leányukkal összebészelve, elhatározták, hogy szépszerével nem adják át új bérőjének a házat. Az új bérő, Tóth Antal szerdán egy kocsit kukoricaszárral a házhoz hajtatott, hogy azt az udvarban elhelyezze. Mikor Herbatinnak ezt meglátták, éktelen szidalmakra fakadva kikergették Tóthot a házból, aki a közelben lakó Mészáros Istvánt kérte meg, hogy rendet csináljon. Mészáros István dühösen sietett át a kisházba, ahol az apja, ennek felesége és leányuk szidalmazni kezdtek. Mészáros István felindulásában előrántva revolverét, három lövést tett, amelyek közül az első a mostohaaját fején érte, a másik Herbatin Jánost, a harmadik pedig Herbatin Juliát sebesítette meg. Az öregasszony a lövés okozta seb következtében egy óra múlva meghalt, a többiek sebesülése könnyebb természetű. Mészáros István a véres dráma után önként jelentkezett a községhezán, ahol letartóztatták, egyúttal pedig jelentést tettek a szabadkai királyi ügyészségnek, ahol a boncolás iránt intézkedtek, amit esütőtörök délután fogamatossítottak a törvényszeki orvosok. A gyilkos gazdát bezsallították az ügyészség fogházába.

Vasuti szerencsétlenség történt ismét a múlt héten Ujvidéken. Janatka Lajos, városi fűtő felesége 15 éves Károly nevű fia társaságában este nyolc óra tájban a vasúti váltó közelében levő lakásába parkodott. Utja a vasúti síneken vezetve keresztül. Ugy látszik az asszony a sötétben nem vette észre a Budapestről Zimonyba menő személyvonatot, amely a szerencsétlen asszonyon és fián átrobogott. Mindkettő szörnyethalt. Az asszony fejét a vasút a szó szoros értelmében lemetszette a törzsről, a fiu fejét pedig szétroncsolta. A tetemeteket másnap hajnalban találták meg és szedték össze.

Felugrott a robogó vonatra.

Izgalmas jelenet játszódott le a napokban a bajai Hengermalom körül. Esti 6 óra 20 percek robogott el a malom előtt a Batta-szék felé közlekedő vonat. Egyszerre csak kirohant a malomból Koleszárovs Géza gépmunkás, egyenesen a vonat felé futott és felugrott az egyik kocsira. Szerencsére nem esuszott el. Koleszárovsot leszállították Batta-széken a vonatról, átadták a csendőröknek és áthozták Bajára, ahol a szegény beteg embert átadták rokonainak.

Tüzérlaktanya Szabadkán.

Két napig tartott tanácskozások után Szabadka polgári hatósága megegyezett a katonai megbizottakkal, hogy a hajmáskéri 11-es sz. közös táborig tüzérezred két ütegét Szabadkára helyezik át s ennek részére a szegedi uton laktanyát építenek, melyre egyelőre 2 1/2 millió K költségeloirányzatot vett fel a vegyes bizottság. A kincstár kártérítési díj fejében 126.000 koronát fizet a városnak s az építést még ezen év őszén megkezdik.

Harcias anyós.

A vajszkai határban, a Szemző-szálláson V. A.-né összekülönbözött holmi fontos tárgyalás során a férje urával és ennek édesanyjával. Azonban vesztére, mert férje és anyósa nekiestek, alaposan eldönggették, egyesült erővel meghempergették az udvar porában a hosszú nyelvű menyecskét, aki azonban kijelentette, hogy ő vele ugyan ne seperje fel egy „kutya férj” se az udvart és némely vénboszorkánynak is tanácsos lesz az ő megdöngyözésétől tartózkodni, ugyszintén a meghempergetésektől is — mert ő törvénytelen el állítja bántalmazóit. És ekként cselekedett is.

Az ópalánkai kenderfonógyárban

Andrija Pál acsmester az egyik mozgásban levő gép fűrészt akarta vitézkedésből kicserélni, miközben őt a lendítőkerék szija elkapta és kétszer a levegőben megforgatva, földreterítette. Dereka nyomban kettétörtött s karjai is többszörös törést szenvedtek. Kinszenvedésébe e hó 23-án belehalt. Özvegye és hét gyermeke siratja, kiket nagy nyomorban hagyott hátra, mert télen át ágyban fekvő beteg volt.

Két gyermek a halál torkában.

Izgalmas jelenet játszódott le pénteken délután az újvidéki sétatéri tóparton. Felügyelet nélkül maradt a tó közvetlen közelében levő magastalon egy tolókecsi, melyben két apró gyerek örvendett a napsugaras levegőnek. Az apróságok ficánkodása következtében a kecsi megindult s a benne ülő két gyerek a tó vizébe bukkott. Három gimnazista tanuló mentette ki a fuldokló porontyokat a vízből.

Az alkohol öl.

Öt éves gyermeket ölt meg az alkohol Óbecsén. Térzity Milivoj felügyeletére volt bízva Szrdanoy Drága 5 éves unokája, ki midőn nagyatyja magára hagyta, fél deci pálinkát ivott, amittől alkoholmérgezésben másnap Szenttamáson meghalt. Az újvidéki törvényszék gondatlanságból okozott emberölés vétsége miatt 3 napi fogházra ítélte az öregapát.

Meglopott macedon cukrász.

Szomorú panasszal állított be szombaton délután Nedelkovits Antal macedóniai származású szabadkai cukrász az ügyeletes rendőrkapitányhoz. Egy rokonát kísérte ki a vasúti állomásra. Az előcsarnokban, amíg ott várt a jegyváltó ablak előtt, valaki kilopta pénztárcáját, amelyben 300 korona készpénz és egy Nedelkovics Cvetko névre szóló 2300 koronás takarékbetétkönyv volt. A rendőrség azonnal a legszélesebb körű nyomozást indította meg, de a zsebtolvajt már nem találták meg.

Két fiatalember két butorozott szobát és föltétlenül kifogástalan, házas ellátást keres. Cím a szerkesztőnél.

A közönség köréből.**Talányok.**

Nyílt levél a Zombori Magyar Olvasókör igazgatójához.

A mi kedves társaskörünk 25 üveg pezsgőt nyert mint első díjat a Borsszem Jankó talány-pályázatán. Néhányan, akik szeretünk azokkal a talányokkal foglalkozni, amelyeket a lapok adnak föl olvasóinknak, beküldöttük a Kör nevében az összes megfejtéseket és ezért a Kör az első díjat megkapta.

Akiknek azonban a Borsszem Jankó talányait megfejteni nem is volt oly nehéz feladat, most megálltunk azon másik talány előtt, hogy mit csináljunk a Körnek jutott nyereséggel? Hogy minden kör tag egyenlően részesedjék benne, az nehezen kivibető és nem is méltányos megoldás. Hogy csak azok igyák meg, akik a talányokat megfejtették, soknak nem tetszenék, így pl. nekem sem, akire nézve büntetés lenne és nem jutalom, hogy szeszes italt vegyek a számba.

Ezen talány megoldásán tűnődve, eszembe jutott, hogy hány szegény szülőnek is vannak megoldásra váró nehéz talányai, homán vegye a vizsgadíját, a tankönyv árát az iskolás gyermeke részére, hogyan hárítsa el azt a bánatot a fiáról, hogyha nyári mulatság, majális lesz, akkor a jobbmódu gyermekek elmehetnek, az ő szegény gyermekének pedig majd a sirás fojtogatja a torkát, ha otthon kell maradnia, mert nem telik az a 60-80 fillér, amibe a majális kerül.

Oldjuk meg ezt a rébuszt is és adjuk a Kör nevében az iskolák vezetőinek a mi pezsgőnköt, azok majd pénzre váltják és lehetővé teszik, hogy még a legszegényebb gyermek is elmehessen a majálisra.

Mi pedig, akik a díj öröme mulatni akartunk, ennek dacára, sőt annál jobb kedvvel fogunk mulathatni a magunk emberiségéből.

Zombor, 1914. április 27.

Pataj Sándor.

HIRDETÉSEK

A „Ferenc-esatorna r. t.” mérnöki hivatala.
2329/1914. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a „Ferenc-esatorna r. t. tulajdonát kepező négy Ganz-féle hengerekkel és 3 pár francia köre berendezett ujverbászi (Bács-megye) műmalmának 30 éves, de jórésztben használható gép és egyéb felszerelése, valamint faalkatrészei is egészben, vagy részletekben eladó.

A venni szándékozók bővebb felvilágosítás és a gépek megtekintése céljából forduljanak Vojta János ferenc-esatornai főmérnökhöz Óbecsére, illetve Scheer Jakab ferenc-esatornai felvigyázóhoz Ujverbászra (csatornai telep).

Zombor, 1914. április hó 23-án.

A mérnöki hivatal főnöke:

Jolánkai s. k.

főmérnök.

ELADÓ!

Egy pár fess juker és rendkívüli kitartó világos pej amerikai, egy herélt, a másik kanca 164 cm. magas, 1500 koronáért eladó. Hol? Megmondja a kiadóhivatal.

3-3

Nyomatott Bittermann Nandor és Fia cég könyvnyomdájában Zomborban.

KORDOVÁN!

A jelenkor legtartó-
sabb bőr-tetőlemeze.

Szagtalan, viharálló,
tűzbiztos fedéllemez.

Egyedüli elárúsító Zom-
bor és környékére:

Szlávy Oszkár

vaskereskedése 40-3

ZOMBOR, KOSSUTH LAJOS-UTCA 7.

TELEFONSZÁM: 15.

Önkéntes árverést tartok
május hó 4-én hétfőn és 5-én
kedden délelőtti 9 órakor

hagyatékból származó butorok, zongora, vadászfegyver és más egyéb tárgyakra néhai özv. Buday Józsefné Erzsébet-köruti 10. számú házában.

2-1

Kaczvinszkyé Buday Erzsi.

169. szám. 1914

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhirre teszi, hogy a zombori kir. törvényszéknek 1914. évi P. 1998. számú végzése következtében dr. Jovánovits József zombori ügyvéd által képviselt Nagy Béla javára 4684 korona tőke s járuléka, Gräber Ferenc javára 4200 korona s járuléka, Szavadill József javára 6000 korona s járuléka, Mészöly István dr. javára 12500 korona s járuléka és Spitzer Márk és fia javára 3000 korona tőke s járuléka erejéig 1914. évi március hó 17-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 2050 koronára beesült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az apatini kir. járás-bíróság 1914. évi V. 80/1. sz. végzése tolytán a fenti tőkekövetelések, ennek esedékes kamatai, 1/3% váltódíj és eddig bírósággal már megállapított költségek erejéig, alperes lakásán Apatinban leendő megtartására 1914. évi május hó 9-ik napjának d. u. 4 órája határidőn kitűztek és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el tognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t. c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Apatin, 1914. évi április hó 23. án.

Mesterhazy Imre,

kir. bir. végrehajtó.

Meghívó.

A „KOVILI ELSŐ TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.”
1914. évi május hó 16-án, délelőtti
10 órakor a felsőkaboli községi iskolában
tartja

rendkívüli közgyűlését,

melyre a t. részvényesek ezennel meghívotnak.

TÁRGY:

1. Az alapszabályok 3., 4., 5., 26., 31. és 54. §§. változása.

Az Igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból. 27. §.: „A közgyűlésen akár személyesen, akár meghatalmazás útján csakis azon részvényeseknek van szavazati joga, a kik részvényeiket 8 nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál letéteményezték.” 28. §.: „Azon részvényeseknek, a kik 3 hónapnál rövidebb idő óta bírják részvényeiket, a közgyűlésen nincs szavazatuk.”

ÉRTESÍTÉS!

ANGYAL NÁNDOR

zombori születésű építész, ki Pesten évekig a legelső irodákban mint vezető ember működött s most az építőmesteri szakvizsgákat sikerrel letéve, az oklevelet megszerezte, városunkban letelepedett.

Felhívja városunk t. közönségének figyelmét s kéri őt pártolásban részesíteni.

Elvállalja a legegyszerűbb épülettől a legmonumentálisabb épület tervezését, költségvetést, szakvéleményt ad bármily komplikált dolgokban.

8-3

2686/tkvi 1914. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Cservenka, Ó, Ujsziváci tkptár rvts. végrehajtónak Szekvits Jován (nős Manesilovits Mariával) végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1400 korona tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a zombori kir. törvényszék területén lévő Ószivác községben fekvő s az ósziváci 987. sz. betétben A + 1. sor, 925 hrsz. 293 ö. i. sz. a felvett s végrehajtást szenvedő nevén álló házra és beltelekre 800 korona kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi május hó 26. napján délelőtti 10 órakor Ószivác község-házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár 2/3-ánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908. XLI. t. c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár %-a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi %-ig kiegészíteni. (1908. XLI. t. c. 25. §.) — Zombor, 1914. évi március hó 16-án. — Dr. Viktor s. k., kir. törvszéki jegyző.

A kiadmány hitelűl:

Weber,

telekkönyvvezető.

Kiadótulajdonos: Bittermann Nandor és Fia cég.